Questa lettera può essere considerata un esempio di utilizzo del metodo M.I.C.R.O., destinata esclusivamente agli studenti di IPMSS.

Care studentesse, cari studenti,
benvenuti a PMSS, che inizierà venerdì prossimo, 21 febbraio. Sono entusiasta di condividere i prossimi tre mesi con voi. Le informazioni contenute in questa e-mail sono essenziali per la vostra partecipazione; godrete appieno dell'inizio del corso, solo leggendo ora e attentamente le istruzioni che vi fornirò di seguito.
Il 28 febbraio (seconda lezione), la lezione inizierà con una "Madness Session". A ciascuno di voi verrà dato un minuto (60 secondi, non uno di più) per presentarsi davanti a tutti gli altri. Mi aspetto di imparare da tutti voi: 1) il vostro nome e la vostra origine, 2) qual è la vostra passione nella vita, 3) qual è la vostra ambizione nella vita professionale, 4) qual è l’aspetto migliore della vostra personalità, 5) qualunque altra cosa riteniate possa descrivervi. Sentitevi liberi di essere creativi e informali. A supporto del vostro discorso, dovete preparare una slide PowerPoint (solo una, non più di una). Sentitevi liberi di usare questo supporto nel modo che sentite più appropriato e utile per il messaggio che volete trasmettere.
Come potete fornire una tale quantità di informazioni in un solo minuto? Usando la combinazione di parole, voce, gesti e slide, in modo intelligente e personalizzato.
Questo tipo di approccio viene usato a volte nei processi di assunzione delle grandi aziende e in altri contesti; ci sono tantissimi aspetti della vostra personalità che possono essere presentati in 60 secondi!
Vi prego di leggere attentamente le seguenti istruzioni. Dobbiamo ricevere via e-mail la vostra slide (.ppt o .pptx) entro mercoledì 26 febbraio alle 12:00. Gli studenti che non consegneranno la slide entro questa scadenza precisa non saranno ammessi alla Madness Session. Il file verrà chiamato: yourUI_yourfamilyname, ad es. 23_Verdone.pptx o 03_Baldini.ppt. Cos'è "yourUI"? È il vostro Unique Identifier, che potete trovare nel file "Studenti che frequentano il corso, 2020" disponibile nella parte superiore di questa pagina web: http://www.robertoverdone.org/project-management-and-soft-skills/. L'email che invierete dovrà avere come oggetto: "PMSS - Madness". Deve essere inviata (solo) a: a.baldini [at] unibo.it.
Non vedo l'ora di incontrarvi tutti il 21 febbraio.
Cordiali saluti,
Roberto Verdone
